
Dansk Told & Skatteforbund   
Kreds I (Nord) 

 
 

Referat fra KB-møde 
 

Mødedato: Torsdag den 30. marts 2023 

Mødetidspunkt: kl. 10.00 – 12.30  

Mødested: 
 
Via Teams 

Deltagere: KB Kreds I (Nord)   

Afbud: Marianne. Søren deltager indtil kl. 11. Og Helle deltager fra kl. 
11. 

Mødeleder/referent: Charlotte og Nini  
(referatet indeholder nyheder, som først er delt efter mødets 
afholdelse, idet der i dag er medlemsmøder i både Struer og 
samlet i Aarhus på Lyseng Allé, og idet det er aftalt at nyt fra 
huse kan indsendes til og med mandag i næste uge) 

Ordstyrer Charlotte 
 
Dagsorden: 
 

1. Velkomst 

2. Godkendelse af dagsorden 
Godkendt uden yderligere punkter     

3. Kreds I Nord interne anliggende: 

Nyt fra husene 

Viborg 
I Viborg drøftes pt. etablering af en ekstra straffesagsenhed og der med mangel på 
pladser, der tales om fleksibel seating – i begrænset omfang.  
 
 



Herning 
Lidt fra valgmødet: 
-Det, der stadig fylder i Herning, er den store fokus på produktionen i VURDST – 
man glemmer fortsat personalet.  
-Det er ved at blive en generel tendens i Herning (både i ADST og VURDST), at 
funktionsledere og kontorchefer har for lidt tid til at være personaleledere.  
-Indhold af stillingsopslag rammer ikke altid plet og personalet er ikke med i 
udfærdigelsen af stillingsopslag 
 
Årsmøder og generalforsamlinger i DTS´s lokale valgenheder 
Alle årsmøder og generalforsamlinger er vel overstået. Der har været god 
tilslutning og gode drøftelser.  
Charlotte har deltaget nogle steder, og Allan og Jørn deltog i Horsens. 

Alle tillidsrepræsentanter er genvalgt i Kreds I (Nord),  
og der er senere måske en eller flere, som vil stille op til TR-valg i Horsens, hvor 
medlemsantal gør, at der kan vælges 1 mere sammen med Tanja 

Lønforhandling – Det er snart sidste frist for indsendelse af medlemmers egne 
indstillingsskemaer, hvis de ønsker, at vi under lønforhandlinger skal gøre et forsøg 
på at fremme deres mulighed for lønfremgang. 

Pension og pensionsindbetaling for tjenestemænd 
Vi drøftede, hvorvidt vi har tjenestemænds-medlemmer, hvor der er givet varige 
tillæg, og hvor der skal indbetales pensionstillæg heraf til PFA. På DTS´s 
hjemmeside er der eksempler på, hvorledes dette kan være tilfældet, f.eks ved 
udnævnelse. Det er et kompliceret område, og vi ønsker fortsat, at DTS udarbejder 
en form for pixivejledning på pensionsområdet generelt og ikke kun for 
tjenestemænd. 
Vi forventer, at vi i efteråret kan afholde pensionsmøder for vores medlemmer på 
lokale valgenheder. 

NUL-dage 
Vi drøftede igen hvorledes der fra forskellig side fokuseres på en stramning af 
håndtering af afholdelse af NUL-dage. Dette må være forhold, som hører under 
den enkelte leders ledelsesrum, og derfor bør vi alle understøtte, at vores ferie og 
fridage mv. aftales med nærmeste leder i overensstemmelse med den bedste 
løsning i forhold til medarbejderes ønsker, opgavevaretagelse, restferieafholdelse 
og sidst men ikke mindst stressforebyggende og undgåelse af ophobning af 
arbejdsopgaver. 

4-dages uge 
Vi har i Aalborg på vores generalforsamling ladet medlemmer kommentere på, 
hvordan de ser på muligheden for at vi evt. på vores arbejdsplads har en 4-dages 
uge. Det ses i øjeblikket, at flere private arbejdsgivere og også 1 kommune, 
Aalborg vil indføre nogle forsøgsordninger på dette område. Vi holder øje med 
udviklingen, og vi er ikke fortalere for, at man lukker ned 1 dag om ugen, og 
samtidigt kræver de 37 arbejdstimer indfriet på ugens andre 4 dage, dette giver 
den enkelte alt for lange arbejdsdage. Arbejdsgivers besparelse ved 1 lukkedag 



må kunne indgå i regnestykket for at få arbejdstiden og opgaverne til at gå op i en 
højere enhed, også der hvor der er skemalagte telefonpasningstider. 
 
Tjenestemændenes forsikring v/ Anna Wulff (der deltog i vores møde i 
tidsrummet 11 – 11.30) 
Tjenestemændenes forsikring er fagforeningsejet, hvorfor der for medlemmer af, 
eller medarbejdere hos disse fagforeninger kan tegnes forsikringer til fordelagtige 
lave priser. Forsikringstilbud gælder også for børn af os, der har tegnet forsikringer 
hos TJM-forsikringer. (også for udeboende børn over 18 år)  
Overskud fra TJM-forsikringer går for 2/3 dels vedkommende retur via 
overskudsdeling til fagforeningerne, der kan søge disse midler anvendt til 
forskellige formål, f.eks. feriehuse, eller medlemsarrangementer med deltagelse af 
TJM-forsikrings folk. Den sidste 1/3 går til Tryg forsikring, som TJM-forsikring 
samarbejder med til udvikling af div. forsikringsprodukter, sammen med Alka, som 
er ejet af Tryg. 
Der er lokalt ansat 85 TJM-rådgivere, som kan kontaktes direkte, hvis man ønsker 
drøftelse af forsikringer, ligesom man online eller pr. telefon kan tage kontakt til 
TJM-forsikringer. Se evt. tjm.forsikr.dk/tilbud 
 
TJM-forsikringer har hos Tænk fået flere Bedst i test, og dette fordi TJM-
forsikringer er bedst i gode dækninger, billigste priser og god skadebehandling, 
samt få klager i ankenævn. Der er således højeste kundetilfredshed. Og 
medlemmer er i gennemsnit hos TJM-forsikring i 33 år. 

4. 
Dagsorden til HB-mødet den 11. april: 
 

1. Velkomst – 1. møde for Ulla Kær Andersen (erstatter Jens Norlund) 
Jens Norlund har deltaget i sit sidste HB-møde, idet han er gået på pension 

2. Referat til godkendelse 
3. Refleksion over formiddagen 

(dette vedrører et møde, som afholdes med 2 repræsentanter fra ADST, 
hvor der bl.a. skal drøftes særlige personaleforhold, der kan betyde sager, 
hvor DTS har ydet eller måske skal yde bistand) 

4. Præsentation af Løkken-projekt (salg, nedrivning, nybygning) 
Vores sommerhus består af 2 lejligheder, ovenpå hinanden og med ringe 
lydisolering, og i dårlig vedligeholdelsesstand, men på en stor grund. Der er 
tilkoblet arkitekter på opgaven, som igennem årene har været drøftet før. 

5. TR-konference, den 12. april, herunder TAT-status – vi har i april en del 
deadlines og lønforhandlinger, hvorfor maj er bedre til konference for TR. 
a) Bisidderjollen for TR 
b) OK 23-24, hvad er allerede aftalt på det private marked, hvad har vi af 

krav og forventninger for kommende OK 24. 
c) Resultat fra arbejdsmiljøundersøgelser, også DTS´s egne drøftelser 

herom. 
d) Kompetence 
e) Fusion med TAT 
f) Aktuelle nyheder – indsend gerne senest på mandag. 

6. OK’24-konference i CO10-regi – Mundtlig information fra konferencen 



7. Konstituering – der udsendes en liste over poster 
(kik den igennem – og oplys, hvis der er rettelser) 

8. Nyt fra formanden og næstformanden i forhold til mødeaktivitet 
9. Øvrigt nyt fra sekretariatet 
10. Nyt fra kredse, fora og udvalg 
11. Økonomi, herunder tilbud omkring IT/Cloudløsning mv. 

Under dette punkt drøftede vi de nye Apps, der skal bruges, når lokale TR 
har foretaget udlæg for DTS-arrangementer. Udlæg refunderes ikke så 
hurtigt som tidligere. 

12. Eventuelt    

 


